
Jahrgang 7 – Evaluation Homeschooling 
 
1. Allgemeine Fragen 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Mädchen
44%Junge

56%

1.2 Geschlecht
n = 70

Mädchen Junge

sehr gut 
32%

gut
53%

mittel
10%

schlecht
5%

1.3 Haben deine Eltern/ Geschwister/ Großeltern dich 
bei den Aufgaben gut unterstützt?

sehr gut gut mittel schlecht
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1.4 Bitte kreuze alle technischen Geräte an, die dir zu Hause zur 

Verfügung stehen:

82% 82%

sehr gut
25%

gut
46%

mittel 
26%

schlecht
3%

1.5 Lief das Internet (WLAN) bei dir zu Hause ohne Probleme?

sehr gut gut mittel schlecht

95% 



2. Fragen zur Organisation 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

sehr gut
46%

gut
38%

mittel
13%

schlecht
3%

2.1 Das Padlet hat mir einen guten Überblick verschafft

sehr gut
59%

gut
30%

mittel
10%

schlecht
1%

.
2.2 Ich habe I-Serv täglich genutzt 
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Ich habe sie mir
angeschaut.

Ich habe meine Fehler
verbessert.

Ich habe meine
LehrerInnen gefragt, wenn
ich etwas nicht verstanden

habe.

Ich habe sie meinen Eltern
gezeigt.

Ich habe sie mir nicht
angeschaut.

2.3 Mit den Rückmeldungen meiner LehrerInnen habe ich folgendes 
gemacht (Mehrfachnennungen möglich)

79%

37%

51%

24%

6%

sehr gut
12%

gut
38%

mittel
42%

schlecht
8%

2.4 Ich habe Musterlösungen zur Selbstkontrolle genutzt



 
 
 
2.6     Das hat mir im Homeschooling besonders gut gefallen: 
 

 Nennungen 

Eigene Zeiteinteilung 23 

Mehr Freizeit/ nicht zu viele Aufgaben 11 

Ruhige Atmosphäre 7 

Mehr schlafen / ausschlafen 5 

Gute Aufgabenstellung 5 

Videokonferenzen  4 

Padletorganisation 3 

Keine Klausuren 2 

 
 
 
 
 
 
 
 

sehr gut
36%

gut
43%

mittel
14%

schlecht
7%

2.5 Meine LehrerInnen haben mir genügend Übungsaufgaben und 
Zeit zum Üben gegeben



 
2.7      Das wünsche ich mir von meinen LehrerInnen, wenn es wieder ins         

            Homeschooling gehen sollte: 
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2.8     Wann hast du deine Aufgaben bearbeitet? 
(Mehrfachnennung möglich)

94%

45%

31%

16%

 Nennungen 

Mehr Zeit 11 

Weniger Aufgaben 14 

Mehr Videokonferenzen 4 
Genauere Erklärungen 2 

Schnellere Antworten 2 

Mehr Ordnung 1 

Alles über Iserv 1 

Weniger Deutschaufgaben 1 

Alles perfekt 1 



3. Fragen zu den Aufgaben / Aufgabenstellungen 
 
 

 
 
3.1 b) und warum? 
 

 Nennungen 

Es ist übersichtlich und einfacher (Padlet, Aufgabenmodul) 24 

Gute Erklärungen   11 

In Videokonferenzen kann man Fragen stellen und Aufgaben 
besprechen, gute Erklärungen  

5 

Es macht Spaß (Learning Apps, Videos) 5 
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Videokonferenz Videos
(youtube,Sofatutor)

Kopien Learning Apps Sonstige (Anton 2x,
Freunde, Sketches,
Alt, Handy, Fotos)

3.1 Womit hast du gerne Im Homeschooling gearbeitet 
(Mehrfachnennung möglich)

43%
40%

27%

20%

10%



 
 
 
 
 
 

 
 
 
  

2 bis 3 Stunden
18%

am selben Tag
41%

am nächsten Tag
29%

später
12%

3.2 Wie lange hat es gedauert, bis du eine Rückmledung von deiner 
lehrkraft erhaloten hast?

sehr gut
13%

gut
62%

mittel
24%

schlecht
1%

3.3 Wie hilfreich waren die Rückmeldungen der LehrerInnen für dich ?



 
 

 
 
 
 
 

vollkommen 
angemessen

21%

angemessen
49%

mittelmäßig
28%

gar nicht
2%

3.4 War der Schwierigkeitsgrad der Aufgaben für dich angemessen?

vollkommen angemessen angemessen mittelmäßig gar nicht
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3.5 Wie viel Zeit hast du dir pro Tag für die Aufgaben genommen?

20%
17%

8%

24%

1%

5%

1%



 
 

 
 
 

3.6 b) 
[Hast du im Homeschooling genauso viel gelernt, wie im Präsenzunterricht: NEIN]  

Was glaubst du, woran liegt das? 
 

 Nennungen 
Keine Hilfe  15 

Mangelnde Konzentration 11 

Kein Lehrer 6 

Ergebnisse werden ansonsten gleich besprochen 2 

Kommunikation ist besser 2 

Präsenzunterricht ist besser 2 

Weniger Stoff 1 

Keine schriftlichen Antworten  1 

Zu viele Aufgaben 1 

 
  
[Hast du im Homeschooling genauso viel gelernt, wie im Präsenzunterricht:  JA] 

Was glaubst du, woran liegt das? 
  

 Nennungen 

Mehr Ruhe 4 

Bessere Konzentration  3 

Zu Hause ist es ruhiger/ kein Stress 3 

Hilfreiche und genauere Erklärung der Lehrer 2 

Aufgaben immer gut verstanden 2 

 

ja
36%

nein
64%

3.6 Hast du im Homeschooling genauso viel gelernt, wie im 

Präsenzunterricht?



4. Fragen zu: Das Lernen zu Hause 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

0 - 30 Minuten; 6%

30 - 60 Minuten; 
10%

60 - 90 Minuten; 
33%

90 - 120 Minuten; 
17%

120 - 180 Minuten;
16%

> 180 Minuten; 18%

4.1 Wie lange hast du täglich im Durchschnitt deine Aufgaben 

bearbeitet? 

zu wenig
9%

genau richtig
72%

zu viel
19%

4.2 Mir war der Zeitaufwand:



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

78%

22%

4.3 a) Ich brauchte [kaum; viel] Hilfe.

kaum viel
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4.3 c) Welches Fach/ welche Fächer fielen dir im Homeschooling am 

schwersten?

7% 7%

3% 3%

12%

1%
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4.3 b) In welchem Fach brauchtest du am meisten Hilfe?
27%

12%

10% 8%

4%

7%
4%

1%
3% 4%

1%

9%
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4.4 a) Von wem hast du dir Hilfe geholt? (Mehrfachnennungen möglich)

47%

24%

70%
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4.4 b) Wenn du um Hilfe gebeten hast, wer konnte dir 
am besten helfen?

46%

13%

6%
9%

26%

4%
1% 1%



 
 
 

4.5 b) Was brauchst du, um dich besser konzentrieren zu können? 

 

Ruhe 14 

Musik 11 

Keine anderen Leute, um mich herum 4 
Keine Ablenkung 3 

Eigenen Raum 2 

Kein Handy 2 

Gemütlich 1 

Getränke 1 

Telefonat und Fernseher 1 

Hilfe 1 

Lehrer 1 
Kein Druck 1 

 

sehr gut
19%

gut
39%

mittelmäßig
29%

schlecht
13%

4.5 a) Konntest du dich bei der Bearbeitung der Aufgaben 

immer gut konzentrieren

sehr gut gut mittelmäßig schlecht



 
 

4.7 Was lief in diesem Lockdown (Januar bis März 2021) besser  

          als im ersten Lockdown? 
 
Ich kannte es schon/ war vorbereitet 12 

Bessere Übersicht der Aufgaben im Padlet 10 

Bessere Organisation 9 

Bessere Aufgabenstellung 4 

Mehr Videokonferenzen 3 

Persönliche Disziplin 1 

Mehr Zeit 1 

Wechselunterricht 1 

Aufgabenmodul 1 

 

zu wenig
10%

genau richtig
87%

zu viel
3%

4.6 Die Kontaktaufnahme deiner Klassenleitung war:

zu wenig genau richtig zu viel


